
ΘΕΜΑ: Ίδρυση Φορέα για το Πρόγραμμα Institution Building

1. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή εγκαινίασε πρόσφατα το πρόγραμμα “Institution 

Building” που αποσκοπεί να διευκολύνει την ενσωμάτωση του κοινοτικού κεκτημένου 

στις υποψήφιες προς ένταξη χώρες. Το πρόγραμμα επικεντρώνεται κυρίως στους τομείς 

της Δικαιοσύνης, Γεωργίας, Περιβάλλοντος και των Χρηματοοικονομικών, θα είναι 

διάρκειας 10-15 ετών και θα απορροφά περί τα 500Μ ECU ετησίως. Η υλοποίησή του 

θα γίνει μέσω “συζεύξεων” φορέων των κρατών - μελών με αντίστοιχους φορείς των 

υποψηφίων χωρών, ιδίως με τη μορφή αποσπάσεως στελεχών των πρώτων στις δεύτερες, 

αλλά και με άλλες πρόσφορες δράσεις.

2. Η Ελλάδα αποδίδει εύλογα ιδιαίτερη σημασία στη συνεπή και αποδοτική 

συμμετοχή της στο πρόγραμμα. Απαραίτητη προϋπόθεση γι’ αυτό είναι η αναζήτηση του 

κατάλληλου θεσμικού πλαισίου και οργανωτικού σχήματος του φορέα που θα αναλάβει 

το πρόγραμμα υπό την εποπτεία του Υπουργείου των Εξωτερικών. Δεδομένου ότι οι 

υφιστάμενες δομές είναι ακατάλληλες, φαίνεται επιβεβλημένη η ίδρυση ενός νέου φορέα 

που θα επιφορτιστεί με το πολυσύνθετο συντονιστικό και διαχειριστικό αυτό έργο και θα 

έχει την ευθύνη της εκτέλεσης όλων των ενεργειών που είναι αναγκαίες για την 

υλοποίηση του προγράμματος.

3. Το Υπουργείο των Εξωτερικών πρέπει να προχωρήσει άμεσα στην 

επεξεργασία του θεσμικού πλαισίου του υπό ίδρυση φορέα, δεδομένου ότι το πρόγραμμα 

βρίσκεται ήδη σε εξέλιξη και η προβλεπόμενη φάση προετοιμασίας του θα ολοκληρωθεί 

το καλοκαίρι. Υπό τις συνθήκες αυτές, πρέπει η απαραίτητη νομοθετική ρύθμιση να 

προωθηθεί με τη μορφή “τροπολογίας” σε συναφές, κατά δυνατόν, σχέδιο νόμου στα 

θερινά τμήματα της Βουλής.

4. Λόγω του επείγοντος χαρακτήρα του ζητήματος θα ήταν χρήσιμη η συνεργασία 

του Υπουργείου των Εξωτερικών και του Υπουργείου Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης 

και Αποκέντρωσης με το Νομικό Σύμβουλο του Πρωθυπουργού, ώστε να διασφαλισθεί



έγκαιρα η αναζήτηση της καταλληλότερης λύσης, η επεξεργασία σχετικού νομοσχεδίου 

και η άμεση προώθησή του και η ψήφισή του ως το τέλος Αυγούστου.

Αθήνα, 13 Ιουλίου 1998
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